

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЕВСЕЕНКО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВИЧА на тему «ПОЛИТИКА США В ОТНОШЕНИИ ИРАКСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ: ОЦЕНКИ И ПЕРСПЕКТИВЫ», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук. Специальность 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Тема, избранная Евсеенко А.С. для своего диссертационного исследования, бесспорно актуальна. Проблемы воссоздания национальной государственности в ближайшее время возникнут перед государствами Ближнего Востока, охваченных длительными гражданскими войнами, такими как Йемен, Сирия, Ливия. Внешние силы будут принимать самое активное участие в этих процессах, так как в условиях современных международных отношений, как ведущие глобальные, так и региональные государства оказывают существенное влияние и обеспечивают свои интересы не только в ходе военной стадии конфликтов, но и на этапе постконфликтного урегулирования. Поэтому опыт США, которые возглавили коалицию государств, осуществивших военную операцию в Ираке в 2003 г., и разработавших программу дальнейшего переустройства всех государственных структур, будет востребован.

В автореферате Евсеенко А.С. акцентировано внимание на необходимости дать объективный анализ американской политики в Ираке в переломный для этой страны момент. В российских публикациях, даже тех, которые претендуют на научность, дается упрощенное представление о тех внутренних проблемах, которые препятствовали успешной реализации задач государственного переустройства, в соответствии с демократическими принципами, утвержденными в иракской конституции 2005 г.

Работа Евсеенко А.С. восполняет этот пробел. В ней содержится комплексный анализ действий США в Ираке в этот период, анализируются их

беспорные достижения, а также ошибочные решения, которые в итоге и привели к дальнейшей дестабилизации страны.

Автореферат диссертации Евсеенко А. С. свидетельствует о том, что его исследование написано на основе использования широко круга источников и литературы. Среди них особого внимания заслуживают работы западных исследователей, которые подробно анализируются в автореферате.

Автореферат дает представление о комплексном характере осуществленного А.С. Евсеенко исследования. Он включает в себя анализ деятельности США, направленной на достижение стабильности, так и создание институтов власти, и поведение реформ в экономической, социальной и политической сферах.

Содержание автореферата Евсеенко А.С. подтверждает, что его исследование выполнено на высоком профессиональном уровне, оно имеет научную и практическую ценность и вносит весомый вклад в осмысление политики США на Ближнем Востоке. Его автор, вне всякого сомнения, заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата политических наук по специальности 23..00.04 –политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Доктор политических наук, профессор кафедры
современного Востока
факультета истории, политологии и права
Российского государственного
гуманитарного университета

 Е.С. Мелкумян

28 сентября 2017 г.

 



2 125993, ГСП-3, г. Москва,
МИУССКАЯ ПЛОЩАДЬ, № 6
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: rsiuh@rsuh.ru
ТЕЛЕФОН: 8-495-250-61-18